

虽然随着电子支付的普及，人民币的使用在年轻人手中已经变得越来越少见了，但是还有不少的老年人依旧在使用人民币。



与此同时，因为我们在生活中不太注意对于人民币的储存亦或者是人民币被我们随手一放，过一段时间就遗忘了，生活中不少的人民币因为这一原因都遭受到了不同程度的破损。

说到这里，大家知道这些残缺的人民币实际上是可以进行使用的吗？我也是在大人的口中听到，我们到银行可以对残缺的人民币进行兑换，那么残缺的人民币该如何兑换呢？银行收走后又是如何处理的呢？其实背后有很大的用处。

首先，我们要明确地知道，我们国家有相关的法规规定，破损的人民币可以拿到银行进行兑换。那么，是不是任何残缺的人民币都可以到银行进行兑换呢？当然了残缺人民币的兑换也是存在着一定的标准的。



满足全额兑换的残缺人民币需要满足三个标准，一保留面积不少于百分之七十五、二可以识别真伪、三数字和图案的连接是完整的。

有些残缺人民币不满足我们刚刚所说的第一个要求，如果是其保留面积少于百分之七十五但是不超过百分之五十的前提下，与此同时满足剩下的两个条件，该类残缺人民币的兑换最终只能得到其市场面额的一半。

那么，现在问题来了，如果残缺人民币的面积不足百分之五十呢？该类人民币一般情况下已经不足以辨别真伪了，为了防止一些不法分子投机取巧，因此对于此类残缺人民币银行是不给予兑换的。



我们要强调的一点是，其保留面积是可以经过拼凑完成的，这是为了保证一些被不小心粉碎的人民币可以得到兑换，以减少人民币持有者的损失。

那么这些回收的人民币会再次流通进入市场吗？答案是否定的。既然是这样，那这些被回收的残缺人民币应该如何进行处理呢？

首先，各个分行进行回收的人民币最后会统一放置在中国银行总部，最后中国银行总部会将该部分残缺人民币同意运输在钞票处理中心进行处理，当然了为了减少这一部分的运输成本，中国银行总部会在回收人民币达到一定的数量时进行定期处理。



那么，这些回收的人民币在钞票处理中心是如何进行处理的呢？好像看到这一问题的时候，我们的内心会产生一种想法就是焚烧，的确如此，在很久之前，我们回收得到的残缺人民币确实是这样处理的，但是我国考虑到环境污染的问题，早已经停止了这一销毁方法。那么如今，我们又是如何进行处理的呢？

我们首先要清楚人民币也是使用木浆制成的，因此对于人民币的销毁，我们就是要使其恢复本来的面貌，这些人民币经过一些的操作之后，就可以用于制造我们日常生活中使用的卫生纸或者是其他类型的白纸。



除了制成生活用纸，其实回收起来的人民币还有很多的用途。比如我们可以将其用作发电的燃料，但是最燃料之前我们要先对其进行一定的处理，才能成为方便的燃料。燃烧之后得到的灰烬也是非常有用价值的，它可以作为一些饲养原料。

不知道大家有没有在银行门口见过运输钞票的武装部队，其实，我们回收回来的人民币其运输过程也是层层把关的。



除了在运输过程中，还有在销毁的过程中也是需要专门的工作人员来进行看守的，毕竟有着是可以进行兑换的人民币，还尚有使用价值，这些严格的看守操作也是为了防止一些不法分子的违法行为。

现在，手

机支付已经变得方

便又快捷，但是在一些不会使用手机

的老人、网络发展

尚不发达的地方甚至是国家，纸币的使用还是非常普及的。而且，因为我国在国际上的地位，我国的人民币在世界的流通量也是非常大的，因此人民币的生产还是具有非常大的意义。

但是我们在日常生活中，还是要注意这些纸币的保存，一来也是为了防止自己的钱财损失，二来也是不给银行的工作人员添加工作量，甚至也可以减少最后的销毁程序。



在此，我们还是要在此提醒大家，一旦大家手里的纸币遭到了破损一定要及时到银行进行兑换，对于此兑换我们也是有法律规定的，我们一定要听从银行工作人员的回复。